



习近平向第十五届海峡论坛致贺信

新华社北京6月17日电 6月17日，中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信。

习近平指出，海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心，厚植情谊、增进福祉，越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

习近平强调，中国式现代化新征程前景光明，国家好，民族好，两岸同胞才会好。我们将

一如既往尊重、关爱、造福台湾同胞，持续促进两岸经济文化交流合作，深化两岸各领域融合发展，共同弘扬中华文化，促进两岸同胞心灵契合。希望两岸同胞共同把握历史大势，坚守民族大义，为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献，共创中华民族绵长福祉，共享民族伟大复兴光荣！

第十五届海峡论坛由国务院台湾事务办公室与福建省人民政府会同两岸82家机构、组织共同主办，主题为“扩大民间交流、深化融合发展”，17日在厦门举办论坛大会。

2023年6月19日 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号：CN 41-0007 河南省一级报纸 焦作网：www.jzrb.com 社长：王爱军 总编辑：王静锋 总第14016期 今日8版

学习新思想 贯彻二十大 竞进新征程



学习新思想 贯彻二十大

看高新范儿 鼓实干劲儿

核心提示

高新区（示范区）践行“发展高科技，实现产业化”的战略使命，坚决贯彻习近平总书记关于高新区发展“又高又新”的重要指示精神；贯彻落实省委书记楼阳生到高新区调研时的指示精神，在焦作市委、市政府的坚强领导下，踔厉奋发、实干乃成，创新引领，打造科技创新策源地；创新转型，打造产业集群升级版；创新开放，打造高质量发展强引擎，“又高又新”之路越走越宽。

本报记者 王爱军 王静锋 程红利 郭树勳

新河之畔，焦作市产业技术科学院、焦作智慧岛、工业设计城、智慧金服、人才集团等扎堆抱团，集聚发展；大沙河之滨，全国最大的苏打水生产基地、苏打水结算中心，全国最大的金刚石生产设备制造出口基地之一，蒙牛总部之外最大的乳制品生产基地等延链补链，壮大集群；

到城区之南看高新区发展，河南理工大学科技园、焦作腾云数字经济产业园、国家级科技企业孵化器焦作高新技术创业服务中心、创智智谷、科技总部新城、中德福通产业园区等六大科技创新综合体群星闪耀，竞相争辉；

到城区之南看城市变迁，跨大沙河民主路“网红桥”飞架南北；绿化纵深1000米、拥有5000亩生态水面的大沙河生态公园山水相融，水城相映。

初夏时节，“学习新思想 贯彻二十大 竞进新征程”百名记者走基层大型主题采访组行走在高新区（示范区）看创新，看的是高新范儿，鼓的是实干劲儿。

“高新区深入贯彻落实党的二十大精神，坚持以党建高质量推动发展高质量，坚持以国家高新区争先先进引领全区全面发展，贯彻新发展理念，融入新发展格局，锚定‘两个确保’，实施‘十大战略’，坚定‘两个依靠’，瞄准‘全省有位置、全国有影响’高新区建设目标，着力打造‘又高又新’创新驱动发展示范区和高质量发展先行区。”市政协副主席、高新区（示范区）党工委书记吕沛说。

创新引领 打造科技创新策源地

4月26日，央视《焦点访谈》栏目播发题为《老煤城的创新路》新闻报道，聚焦我市通过科技创新走出转型之路的经验与做法。该报道引用的大部分例证来自高新区。这是高新区以创新引领，打造科技创新策源地的生动体现。

打造策源地，构建平台。河南理工大学科技园、数字经济产业园等6大科技创新综合体，总建筑面积150万平方米，现已建成70万平方米，入驻焦作市产业技术科学院、市人才集团、智慧金服等服务机构70余家，进驻企业（团队）800余家，实现税收近亿元。其中，河南理工大学科技园正在创建国家级大学科技园；焦作智慧城市指挥中心即将落户数字经济产业园；产业基金小镇建设初见成效，现已引进私募基金10支，总规模117亿元。在市委、市政府的大力支持下，该区新规划怀川高科技产业园，一座宜创宜业宜居的现代化产业园区即将拔地而起。

打造策源地，聚焦原创。中原工业设计城融合发展，成为全省最集中、规模最大的设计产业园区，搭建3D打印公共服务中心、始豫设计工作室，现已入驻设计类企业80余家，举办创新设计活动近百场，成交设计案例超千次；实验室技术装配体验中心一期项目建设完成，集合上下游机构和企业的200余家，与中国贸促会商业行业委员会合作发布团体标准和行业标准；中关村天合科技成果转化促进会中心串联各类服务机构70余家，成果转化成效显著。

打造策源地，创先争优。2022年，该区成功获批国家创新积分制试点单位和国家级创新创业产业集群，在“中国高新区创新能力百强”中名列第80位；“双创”特色载体高分通过国家验收，累计获得专项支持资金4700万元；新能源汽车储能装置制造创新型产业集群入选2022年度国家创新型产业集群；（下转A02版①）



扫码看视频 高新区更精彩

上图 民主路跨大沙河桥成为“网红桥”。 诗咏 摄

李亦博与超威电源蒙牛乳业客商举行会谈

本报讯（记者翟倩倩）昨日下午，市长李亦博与受邀参加2023中国（郑州）产业对接活动的客商代表超威电源集团总裁杨元玲、蒙牛乳业集团副总裁张毅一行举行会谈，就深化地企合作沟通交流。

李亦博对杨元玲、张毅应邀参加2023中国（郑州）产业对接活动表示欢迎。他说，超威电

源、蒙牛乳业都是扎根焦作近20年的标志性、引领型企业，多年来，在稳步实现自身发展壮大的同时，为促进焦作经济社会发展作出了积极贡献。当前，焦作正锚定“一城一都一基地”目标，积极探索基金招商、链式招商、以商招商等新模式，着力招引优质企业和项目，提升新能源电池、现代食品等优势产业发展能

级，希望双方在现有良好合作基础上，聚焦钠离子电池、奶源建设等合作意向，积极开展洽谈对接，以更多实质性的扩产增能项目，深化合作成果，促进共赢发展。焦作将持续深化“万人助万企”活动，为企业在焦发展提供更加优质的营商环境和政务服务，助力企业做大做强，促进地企共赢发展。

杨元玲、张毅感谢焦作长期以来对企业发展的关心和支持，分别介绍了企业近年来发展态势及拟在焦增资扩产构想，表示将以此次产业对接活动为契机，加大沟通对接力度，聚焦先进产能、成熟产品，谋划找准合作契合点，积极拓展在焦业务布局，实现地企更深层次的互惠共赢发展。

副市长吴军一同参加。①4



我市两大主会场和200余项文旅活动将端午节庆氛围感拉满 焦作沉浸式“奇妙游”诚邀八方来客

本报讯（记者杨景鹏）为迎接端午节假期的到来，持续打造焦作节庆“超级IP”，进一步涵养“山水富城·文武福地”的城市气质，连日来，我市谋划在前、研究在前、部署在前，倾情推出“龙腾怀川、粽情焦作”主题系列文旅活动，两大主会场将氛围感拉满，以7大类15个主题的200余项文旅活动诚邀八方游客来焦作欢度端午节！

作为县域主会场，武陟县嘉应景区推出“龙腾怀川‘武’起来”主题活动，大型夜游、千人砂锅宴等活动异彩

纷呈。武陟县政府邀请河南广播电视台专业团队精心策划推出四项独具特色的主题活动，分别是在开幕式上，《龙舟祭》《大河安澜》等文艺节目，将为游客带来一场融合非遗文化和科技手段为一体的视听盛宴；举行游园互动会，以品学六艺会馆、品鉴非遗会馆、品享“一梦千年”等为特色内容，带给广大游客不同凡响的沉浸式体验；打造“千人砂锅宴·美食大事件”，以武陟地方特色美食砂锅为载体，打造千人共享盛宴的沸腾场景；推出夜游文旅“嘉应观奇遇夜”，以

“中华文明、黄河文化”为主线，以夏夜灯光秀与帐篷露营节为创意载体，运用裸眼3D投影及声光电等科技手段点亮夜景、扮靓场景，并举办民谣音乐会，助力焦作全域引流，营造浓郁节庆氛围。郑云高速公路嘉应观站对豫A、豫V牌照小型客车郑州绕城高速12个站点双向免费；6月22日至24日，嘉应观景区对游客免门票。

在龙源湖公园市区主场，山阳区政府和市园林绿化部门精心策划推出了五项主题活动，分别是“百人舞龙”非遗活化，（下转A02版②）

端午节假期 我市将涌动“志愿红”

本报讯（记者赵改玲）来焦作，过端午！为了让全国游客感受“龙腾怀川、粽情焦作”的优质

服务，我市将在端午节假期组织志愿者开展旅游志愿服务。

据悉，市文明办、市直机关工委、市文化广电和旅游局联合号召开展旅游志愿服务，将在车站、高速公路路口、A级景区、文旅市集、城市公园设立旅游志愿服务站，开展旅游志愿服务，为游客提供景区文明引导、游览讲解、质量监督、秩序维护、特殊群体游览帮扶、应急救援等服务，持续打响焦作文旅服务品牌，让广大游客高兴而来、满意而归。①4



开足马力 冲刺双过半

6月16日，焦作市明仁天然药物有限责任公司工人在生产苏打水饮料。该公司在苏打水饮品销售旺季到来之际，开足马力保质保量加快生产，今年前4个月，明仁产业集群已完成产销收入14.35亿元，力争提前完成上半年产销“双过半”目标任务。

本报记者 刘金元 摄

我市科技工作主要可比性指标居全省“第一方阵”

本报讯（记者徐金华）记者从市科技局了解到，截至5月底，我市国家高新技术企业数量、省级工程技术研究中心数量、技术合同成交额等主要可比性指标，均居全省“第一方阵”。

深化市校融合，赋能专家进企。我市实施“市校深度融合发展 百名专家进企行动”，建立科技专家、企业、成果、技术需求及合作项目“五大资源库”，实现了各县（市、区）与河南理工大学战略合作全覆盖；常态长效开展院（校）地科技合作，与北京航空航天大学、西北工业大学等高校科研院所开展对接活动79次，发布科技成果3700余项，签订产学研合作项目

52项。争取上级资金，开展技术攻关。我市2022年争取上级各类科技资金7269万元，较上年增加3837万元；实施市科技重大专项11项，支持资金500万元；落实市人才团队项目资金528万元；建立“揭榜挂帅”、首席专家负责制、“赛马制”等管理机制，发榜26项，成功揭榜11项；项目资金探索实施“直通车”工作机制并及时拨付企业。

培育科技企业，建设创新平台。我市周密组织高企申报两批次，新增国家高新技术企业82家，总数达389家，居全省第6位；备案入库国家科技型中小企业614家，居全省第7位；新增

省创新龙头企业6家、“瞪羚企业”5家、绿色技术创新示范企业2家；强耐新材获批省中试基地，总数达2家，居全省第4位；新增多氟多、怀川种业、平安种业3家中原学者工作站，总数达5家，新增数量在全省排名第3位；新增省级工程技术研究中心34家、省科技企业孵化器1家、省众创空间1家，总数分别达212家、8家和11家。

促进技术交易，完成目标任务。我市技术合同成交额达31.96亿元，超额完成省定目

标，居全省第5位。引育创新人才，给予科技奖励。河南理工大学教授孙玉宁入选中原学者，填补我市空白；焦作天宝恒祥机械科技有限公司董事长田永平获评中原创业领军人才。此外，我市针对338个项目落实奖励资金3578.7万元；获得河南省科学技术奖30项，数量较上年度增长100%，再创历史新高。我市获省科技进步奖一等奖3项、二等奖8项、三等奖17项以及省自然科学奖二等奖2项。①4



<h3>“高铁朋友圈”</h3> <p>来焦作，过端午，距离不是问题！</p>	<h3>“焦游”指南针</h3> <p>端午焦作游，打卡“一二一”，这份攻略您收好。</p>	<h3>上班时间表</h3> <p>本周上班时间表有变，调整节奏，好好工作，享受假日。</p>	<h3>洗澡有讲究</h3> <p>抓住要点，洗澡舒适，如何洗澡更科学？今天一次讲清楚。</p>	<h3>端午天晴朗</h3> <p>降雨接近尾声，端午晴朗出行。</p>
---	--	---	--	--------------------------------------